



International platform

Global Rights of Peaceful People

Italy. Milano 20122. Viale Regina Margherita n.35. tel.+39 338 219 7860 gropp.intpl@gmail.com SER 3 № 342-16.01.2015.
Espanol. 28015 Madrid. Calle Andres Melado n.54-4#. Tel. +34 654 434 711 russo. gropp.esa@gmail.com salida num 2366-18.02.2015 MIA -N.I.F. G87237319.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ ОБСЕ ПО РАССМОТРЕНИЮ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ В ОБЛАСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ИЗМЕРЕНИЯ (Варшава, 11-22 сентября 2017 года)

Заседание № 12 (19 сентября 2017 года)

ТЕМЫ: Верховенство прав, включая:—недопущение пыток—обмен мнениями по
вопросу об отмене смертной казни—защита прав человека и борьба с
терроризмом

доклад « Нарушения в пенитетарной системе Украины.»
" Violations in the penitentiary system of Ukraine "



Уважаемый господин модератор. Господа эксперты
Хочу обратиться к ужасному положению дел в
пеницетарной системе Украины.

Имеется много подобных фактов, но я приведу факты
организации, пользующейся доверием в ОБСЕ
.Международная правозащитная организация Human Rights
Watch (HRW) в августе обвинила СБУ в пытках и жестоком
обращении с людьми в украинских тюрьмах.

В частности, в докладе организации говорится, что
сотрудники Службы безопасности Украины причастны к
издевательствам над задержанной по обвинению в госизмене 29-летней гражданкой.

В документе отмечается, что 29-летняя украинка Дарья Мастикашева, которая работает в
Москве, приехала на Украину, чтобы навестить мать и сына. Когда она решила вернуться в Россию,
ее задержали на границе, обвинив в государственной измене.«Власти обвинили женщину в
государственной измене, а суд в Днепре вынес постановление о ее досудебном задержании до
проведения расследования», - говорится в отчете. По данным правозащитников, в ходе
расследования женщина повергалась пыткам и истязаниям. По словам директора подразделения
HRW по странам Европы и Центральной Азии Хью Уильямсон, уровень насилия в украинских
учреждениях пенитенциарной системы зашкаливает. «На Украине установлен рекорд по количеству
пыток и других видов жестокого обращения в местах лишения свободы, усугубляемых
безнаказанностью за такие злоупотребления», - заявил он.

Отмечаю, что это не первые претензии к Украине от лица международных правозащитных
организаций. В прошлом году сотрудники Amnesty International рассказали, как украинские боевики
пытают задержанных в Донбассе. Расследовать факты пыток в тюрьмах СБУ также призывали США.

*Мы провели журналистское расследование жуткого убийства сотрудницы СИЗО в Одессе,
произошедшее на территории следственного изолятора, которое потрясло своей жестокостью и
цинизмом всю Украину! Ну и реакция властей потом к остальным заключенным в этой тюрьме.*

*Убийца Алены Порошенко (да, вы не ослышались – была убита однофамилица печально
известного украинского Президента!), рецидивист Василий Ч., работавший на территории
хозяйственной части следственного изолятора, расчленил тело женщины, сложил его в
полиэтиленовые мешки и бросил в мусорный контейнер в расчете на то, что емкость с
содержимым вывезут на свалку, где останки никто никогда не найдет. Самое страшное в том,
что подозреваемый в убийстве Алены Порошенко четырнадцать из своих тридцати девяти лет*

провел за решеткой за... убийство молодой женщины. В данный момент находился под следствием за совершение разбойного нападения, в июле текущего года суд продлил ему меру пресечения в виде содержания под стражей на 60 суток, а примерно через месяц, 17 августа 2017г, он жестоко расправился с сотрудницей СИЗО №21. «В тот день, около 16.20, камера видеонаблюдения зафиксировала, как инспектор вышла из корпуса в сторону штаба, - рассказал один из правоохранителей. – Фигурант, работавший в это время на ходворе, ее окликнул, женщина остановилась и вместе с ним пошла в свинарник. Как выяснилось позднее, он заманил жертву предложением посмотреть на выводок поросят. В свинарнике, рядом с клеткой, убил ее тремя ударами ножа – двумя в легкие, третьим – перебил позвоночник. Затем расчленил тело, вымыл от крови и упаковал. Вся «операция» заняла порядка 40 минут – около 17.00 он уже вышел на крыльце покурить». Злоумышленник спокойно выкатил мусорный контейнер с телом и установил его рядом с другими баками.

Один из опытных оперативников изолятора, у которого сработало чутье, первым предположил, что Алену убили, наставив на поиске. Пока сослуживцы рыскали по территории, злоумышленник хладнокровно выкатил мусорный контейнер с телом и установил его рядом с другими баками. Когда его поймали, уже успел умыться, переодеться в чистую одежду и, отвечая на вопросы о пропавшей женщине, изображал искреннее недоумение. Пребывание заключенного вне камеры – преступная халатность руководства. Здесь следует отметить два важных нюанса. Первый - смена потерпевшей длилась с девяти утра до пяти вечера, а в обязанности входила работа с подследственными: сопровождение, например, в кабинет для встречи с адвокатом. В то же время, хозчасть не находилась в ее ведении. Второй – злоумышленник, в обход правил, практически проживал в хозблоке, где досматривал несколько десятков свиней. По словам прокурора Одесской области Олега Жученко, в соответствии с действующим законодательством и нормами, которые регламентируют предварительное заключение, фигурант мог находиться на ходворе не более 2 часов в сутки. Или не более 8 часов, но для этого требуется соответствующее разрешение суда. Последнее отсутствовало. Вместе с тем установлено, что подозреваемый, который «пребывал под судом и следствием», фактически в камере не находился. На территории хозяйственного блока, в комнатушке, прилегающей к свинарнику, найдены его личные вещи, предметы гигиены, постель, документы. Сотрудники изолятора утверждают, что нареканий его работы и поведение не вызывали, но длительное пребывание Васи вне камеры – ошибка руководства. Полиция по факту убийства начала расследование по п.13 ч. 2 ст. 115 УК Украины (умышленное убийство, совершенное лицом, ранее совершившим умышленное убийство), прокуратура области - по факту служебной халатности и ненадлежащего исполнения своих обязанностей сотрудниками СИЗО, вследствие чего стало возможным совершение заключенным этого преступления (ч. 2 ст. 367 УК Украины). Начальника изолятора отстранили от исполнения служебных обязанностей. «Шмон» был, побоев – не было. Страшное убийство повлекло за собой другие резонансные события и заявления. Так, священник УПЦ КП, капеллан СИЗО Дмитрий Краснобаев в Facebook сообщил, что «спецназ бьет заключенных, заходят в камеру здоровые полицейские в масках, с дубинками, и избивают арестантов». По словам Краснобаева, правоохранители уничтожают «с огромным трудом наложенный» тюремный быт - ломают шкафчики, полки, отбирают вентиляторы, обогреватели и пр. В Одесском СИЗО сегодня содержится около 1400 человек. В Одесском СИЗО, рассчитанном на 1276 арестантов, сегодня содержится около 1400 человек. Из них порядка 300 - в корпусе №1, в одной из камер которого был «прописан» Василий Ч., совершивший зверское преступление на территории одесского Тюремного замка (СИЗО №21 располагается в здании 19 века, памятнике архитектуры). Именно в этом корпусе на следующий после убийства день проводился внеплановый обыск... Согласно правилам, обысковые группы распределяют по этажам, безопасность сотрудников обеспечивает спецназ. Камеры открывают, откуда зеков выводят в прогулочные дворики, проводится тотальный осмотр помещения. Затем арестантов возвращают на места. При этом каждый должен идти, заведя руки за спину и опустив голову. «Не забывайте, кем является подавляющее большинство контингента, - подчеркнул сотрудник СИЗО. – Они не девочки-отличницы, сидят по «тяжелым» статьям, не подпадающим под залог или домашний арест. Многие обвиняются в убийствах, разбоях,

грабежах и даже в такой ситуации друг другу хотят продемонстрировать свою крутизну, дерзя персоналу, спецназовцам. Не исключено, что могло произойти нечто подобное, какой-то словесник не сдержался. Но быть просто так – нет!» «Понятно, что после трагедии мы испытывали определенные эмоции, но арестантов никто не бил», - утверждают в СИЗО.

И тем не менее, прокуратура Одесской области заявила о проверке в изоляторе, проведенной 19 августа совместно с представителем Уполномоченного Верховной Рады Украины по правам человека в регионе Анатолием Пазичуком. По результатам проверки были выявлены факты бесчеловечного обращения с заключенными и уже начато расследование по ст. 365 УК Украины (Превышение власти или служебных полномочий) УК Украины. Также была обнародована фотография зека, на спине которого – следы от побоев.

*И хочу предоставить вашему вниманию видео, на котором четко видно, как ОМОН избивает заключенных. <https://www.facebook.com/LarysaSargan/videos/1609379319135586/>
<https://www.facebook.com/LarysaSargan/videos/1609379405802244/>.*

Ни для кого не секрет, что нынешняя украинская власть держит в тюрьмах невиновных, а главные преступники находятся как раз в высших сферах государственной власти.

Яркий пример – «Дело Одесса 2 мая 2014 года»: убийцы гуляют на свободе, а 17 обвиняемых, пострадавших и выживших в огне Дома профсоюзов находились 3.5 года в тюрьмах. Вчера суд г Ильичевск полностью оправдал их за недоказанностью улик и недостоверностью показаний единственного свидетеля, провокатора МВД и освободил всех в зале суда. Правда прокуратура и СБУ прямо в зале суда арестовали Сергея Долженкова, обвинив его в сепаратизме, потому что он 24 марта 2014 года на автопробеге в честь освобождения г Николаева от фашистов кричал: «Вперед славяне! Русичи Вперед!». Маразм правоохранителей безнаказано крепчает.

Мы рекомендуем ОБСЕ направить комиссию по проверке наличия пыток и условий содержания в тюрьмах Украины. Попутно осудить действия Украинской прокуратуры в отношении Сергея Долженкова.

